
 

Το Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο του Σχολείου 

 

Δύο φορές τον χρόνο, οι μαθητές εκλέγουν το Συμβούλιο της τάξης του. Το Συμβούλιο 

αποτελείται από 5 ή 7 μέλη, αγόρια και κορίτσια. Το Συμβούλιο της κάθε τάξης 

καταρτίζεται σε σώμα ανάλογα με τον αριθμό των ψήφων του κάθε παιδιού. Έτσι, κάθε 

Συμβούλιο τάξης αποτελείται από τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, τον Γραμματέα, τον 

Βοηθό Γραμματέα και ένα ή τρία μέλη, ανάλογα με τον αριθμό του Συμβουλίου. 

 

Στη συνέχεια όλα τα Συμβούλια των τάξεων συνέρχονται και εκλέγουν το Κεντρικό 

Μαθητικό Συμβούλιο του Σχολείου. Το Κεντρικό Συμβούλιο είναι εφταμελές και 

περιλαμβάνει παιδιά από όλες τις τάξεις του Σχολείου. Έτσι ο Πρόεδρος και ο 

Αντιπρόεδρος προέρχονται από τη Στ’ τάξη, ο Γραμματέας και ο Βοηθός Γραμματέας από 

την Ε’ τάξη, το ένα μέλος από τη Στ΄τάξη και τα υπόλοιπα δύο μέλη από τη Δ’ τάξη. 

 

Το Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο αποσκοπεί στην ανάπτυξη αυτοπειθαρχίας και 

αλληλοσεβασμού στους μαθητές, άσκηση στη δημοκρατική αυτοδιοίκηση και τον 

ελεύθερο και γόνιμο διάλογο  καθώς και την εποικοδομητική κριτική. Στοχεύει, ακόμη, 

στην κοινωνικοποίηση των μαθητών και στην ανάπτυξη της πρωτοβουλίας, της 

υπευθυνότητας και του πνεύματος συνεργασίας. 

 

Το Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο συνεδριάζει σε τακτά χρονικά διαστήματα. Ασχολείται 

με θέματα που αφορούν στην καλή λειτουργία της μαθητικής κοινότητας και του 

Σχολείου. Αναπτύσσει τον Κώδικα Καλής Συμπεριφοράς του Σχολείου και εισηγείται και 

οργανώνει εθελοντικές και φιλανθρωπικές δράσεις. Βρίσκεται κάτω από την εποπτεία της 

Βοηθού Διευθύντριας κυρίας Άννας Ρούβα Παπαλεοντίου και της εκπαιδευτικού Ανδριάνας 

Παυλικά. 

 

Φέτος το ΚΜΣ έχει οργανώσει τις παρακάτω δράσεις: 
 

 Ανάπτυξη του Οράματος του σχολείου. 

 Ανάπτυξη του Κώδικα Καλής Συμπεριφοράς του σχολείου. 

 Οργάνωση του χαρούμενου και δημιουργικού διαλείμματος με τη λειτουργία 

προγράμματος παιχνιδιών. 

 Αξιολόγηση των τάξεων σε τομείς όπως η πειθαρχία, η συνέπεια στις υποχρεώσεις, 

η καθαριότητα, η εξοικονόμηση ενέργειας και η ανακύκλωση. 

 Καθαρισμός του Πεδιαίου ποταμού κοντά στην περιοχή του σχολείου σε 

συνεργασία με τους γονείς των μαθητών. 

 Εκπροσώπηση του σχολείου στην εκκλησία στις 15 Νοεμβρίου, μέρα της γιορτής 

των Αγίων Ομολογητών. 



 Δημιουργία ψηφίσματος για την καταδίκη του ψευδοκράτους το οποίο στάληκε 

στον Γενικό Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών.  

 Οργάνωση φιλανθρωπικού παζαριού χρησιμοποιημένων ειδών τα Χριστούγεννα. 

 Συλλογή τροφίμων και ειδών πρώτης ανάγκης για τις άπορες οικογένειες του 

σχολείου, τα Χριστούγεννα. 

 Συμμετοχή σε Ημερίδα του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου με θέμα «Μαζί για ένα 

καλύτερο διαδίκτυο». 

 Οργάνωση δράσης για την Ημέρα Σπάνιων Γενετικών Νοσημάτων. 

 Συλλογή χρημάτων με πώληση λεμονάδας στο σχολείο για τον Παγκύπριο 

Σύνδεσμο «Ένα Όνειρο Μια Ευχή».  

 


